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Apéndice nº1

Cuestionario sobre tendencias sociales 
y políticas de los y las jóvenes españoles



Nº Cuestionario _________________ 
ENCUESTADOR _________________________________________________________________________________________ 
DÍA DE REALIZACIÓN _______________________ DURACIÓN _____________________ HORA ______________________ 
NOMBRE DEL ENCUESTADO _____________________________________________________________________________ 
DIRECCIÓN ____________________________________________________ TELÉFONO ______________________________ 
LOCALIDAD ______________________________________ PROVINCIA ___________________________________________ 
 
 Tamaño de hábitat   Grupos de edad   COMUNIDAD AUTÓNOMA 
     Hombres Mujeres 
Menos de 10.000 habitantes 1 De 18 a 21- 1 De 18 a 21- 1 
De 10.001 a 50.000 habitantes 2 De 22 a 25- 2 De 22 a 25- 2       
De 50.001 a 100.000 habitantes 3 De 26 a 30- 3 De 26 a 30- 3 
De 100.001 a 500.000 habitantes 4      
Más de 500.000 habitantes 5 
           Sexo 
           Hombre  6 
           Mujer  7 
 

PRESENTACIÓN 
Buenos días/Buenas tardes, estamos haciendo una encuesta 
sobre temas de actualidad e interés social y quisiéramos hacerte 
algunas preguntas. 
 

1) Para empezar, ¿me puedes decir qué estudios (completos) 
has realizado? 
Ningún estudio, no sabe leer ni escribir 1 
Estudios primarios incompletos, sabe leer y escribir 2 
Estudios primarios, EGB, ESO, cultura general 3 
Estudios de Formación Profesional 4 
Estudios secundarios (bachillerato, COU, etc.) 5 
Estudios universitarios medios (diplomados, ingenieros 
técnicos, magisterio) 

 
6 

Estudios universitarios superiores (Universidades y Escuelas 
Técnicas Superiores) 

 
7 

Otros estudios (especificar cuáles) _____________________ 
_________________________________________________ 

 
8 

N.S. 14 
N.C. 15 

2) En términos generales, ¿eres una persona a la que le 
interesan mucho las cuestiones políticas, le interesan bastante, 
regular, poco o no le interesan nada? 

Le interesan mucho 1 
Le interesan bastante 2 
Le interesan regular 3 
Le interesan poco 4 
No le interesan nada 5 
N.S. 6 
N.C. 7 

 
3) ¿A qué te parece que debiera darse más importancia en  
nuestra sociedad, a favorecer la igualdad y solidaridad entre  
las personas o a hacer posible que cada cual llegue lo más 
alto posible con su esfuerzo y su trabajo? 

A favorecer la igualdad y solidaridad 1 
A hacer posible que cada cual llegue lo más alto posible con su 
esfuerzo y su trabajo 

 
2 

Un equilibrio de los dos aspectos 3 
Está en duda 4 
N.S. 5 
N.C. 6 

 

4) Hay quienes piensan que el Estado no debe intervenir en la 
vida económica dejándolo todo en manos de la iniciativa 
privada. Por el contrario, hay quienes consideran que el Estado 
sí debe intervenir en la economía. ¿Con cuál de estas  
posturas estás tú más de acuerdo? 

El Estado no debe intervenir 1 
El Estado sí debe intervenir en la 
economía 

2 

Depende de las condiciones económicas 3 
No sabe 4 
Duda 5 
N.S. 6 
N.C. 7 

 
4a) ¿Y cómo te parece que debe intervenir el Estado?  
¿Dirigiendo y planificando toda la actividad económica o  
interviniendo sólo en determinados sectores de interés público 
y fijando orientaciones generales? 
El Estado debe dirigir y planificar toda la actividad 
económica 

 
1 

El Estado debe intervenir sólo en determinados sectores de  
interés público y para fijar orientaciones generales 

 
2 

Otras posturas (especificar)_________________________ 
______________________________________________ 

 
3 

Está en duda 10 
No le interesa el tema 11 
NS/N.C. 12 
 

R P C



5) En general, ¿podrías valorar de uno a diez la confianza que 
tienes en estos momentos en los partidos políticos, entendiendo 
que el 10 representaría la máxima confianza y el uno la mínima 
confianza? 
6) ¿Y la confianza que tienes en general en los sindicatos? 
7) ¿Y la confianza que tienes en general en el actual Gobierno 

de España? 
8) ¿Y la confianza que tienes en general en el Parlamento 

español? 
9) ¿Y la confianza que tienes en general en los medios de 

comunicación social (prensa, radio y televisión)? 
 P.5 P.6 P.7 P.8 P.9 

Mínima confianza 1 1 1 1 1 
 2 2 2 2 2 
 3 3 3 3 3 
 4 4 4 4 4 
 5 5 5 5 5 
 6 6 6 6 6 
 7 7 7 7 7 
 8 8 8 8 8 
 9 9 9 9 9 
Máxima confianza 10 10 10 10 10 
No sabe, duda 11 11 11 11 11 
N.C. 12 12 12 12 12 
10) En general, ¿crees que las nuevas generaciones van a vivir 
mejor, peor o igual que sus padres en general? 

Mejor que ahora 1 
Peor que ahora 2 
Igual que ahora 3 
No sabe, duda 4 
No contesta 5 

11) ¿Te encuentras en este momento emancipado?, es decir 
vives por tu cuenta. 

Si 1 PASAR A P.11A 
No 2 PASAR A P.11C 
NS/NC 3  

 
11.a) ¿A qué edad te emancipaste? 

  

11.b) Nos podrías decir con quien vives? 
 

- Solo en un piso o apartamento 1 
- Con mi pareja 2 
- Con otras personas 3 
- En una habitación alquilada 4 
- Otras situaciones (especificar)_______________ 
_________________________________________ 

5 

- NS/NC 6 
11.c)¿Te gustaría emanciparte en este momento? 

Si 1 PASAR A P.11D 
No 2  
NS/NC 3  

 
11.d)¿Cuáles son los principales problemas o dificultades 
que existen para emanciparte en este momento? NO 
LEER. RESPUESTA MÚLTIPLE, ANOTAR LO QUE SE 
DIGA 
 
Problemas económicos. No tengo dinero (no dan créditos, 
etc.) 

1 

Tengo un empleo inestable 2 
No tengo trabajo   3 
Espero que me den la casa que he comprado 4 
Carestía de la vivienda y problemas de acceso a ella 5 
Presión de los padres. Problemas familiares 6 
Otras_________________________________________ 
______________________________________________ 

 
7 

NS/NC 8 
 

12) Por lo que sabes, te parece que dentro de cinco años ¿los 
partidos políticos tendrán más, menos o igual influencia y 
poder que ahora en la sociedad? 

13) ¿Y los sindicatos? 
14) ¿Y los movimientos ecologistas? 
15) ¿Y los movimientos pacifistas? 
16) ¿Y los movimientos feministas? 
17) ¿Y los movimientos antiglobalización/altermundistas? 
18) ¿Y las organizaciones de consumidores? 
 Influencia dentro de cinco años 

 P.12 P.13 P.14 P.15 P.16 P.17 P.18 
Más que ahora 1 1 1 1 1 1 1 
Menos que ahora 2 2 2 2 2 2 2 
Igual que ahora 3 3 3 3 3 3 3 
No sabe, duda 4 4 4 4 4 4 4 
N.C. 5 5 5 5 5 5 5 
19) De las siguientes actividades o iniciativas que te voy a 
mencionar ¿podrías decirnos cuáles son las que has hecho 
durante el último año? 
20) ¿Y estarías dispuesto en principio a realizar alguna de 
estas actividades? (repetir lista) 
 P.19 P.20 

 Si No NS/NC Si No NS/NC 
Asistir a alguna reunión vecinal 1 2 3 1 2 3 
Asistir a algún acto electoral 1 2 3 1 2 3 
Acudir a alguna reunión de una 
asociación ciudadana 1 2 3 1 2 3 

Escribir alguna carta, e-mail o 
mantener alguna reunión con un 
representante público 

1 2 3 1 2 3 

Elaborar o firmar algún manifiesto  
público 1 2 3 1 2 3 

Contribuir con dinero a alguna  
campaña política 1 2 3 1 2 3 

Acudir a alguna reunión de un 
sindicato 1 2 3 1 2 3 

Acudir a alguna reunión de un partido 
político 1 2 3 1 2 3 

Afiliarse a un partido político 1 2 3 1 2 3 
Presentarse candidato a algún puesto de 
representación pública 1 2 3 1 2 3 

Presentarse candidato a algún puesto 
directivo en alguna asociación 1 2 3 1 2 3 

Acudir a alguna manifestación o acto 
de protesta 1 2 3 1 2 3 

Participar en una huelga 1 2 3 1 2 3 
 



21) Qué medidas o iniciativas te parece que podrían 
tomarse para mejorar el funcionamiento de la democracia en 
estos momentos en países como España? (No sugerir respuestas; 
anotar todo lo que diga; posible respuesta múltiple) Insistir: 
¿Algo más? 

 

Dar más poder al Parlamento. 1 
Ir hacia un Estado Federal. 2 
Que España sea una República y quiten al Rey 3 
Hacer referendos para consultar a los ciudadanos 4 
Elevar la cultura política media de la población, más formación 5 
Poner a más mujeres en puestos de responsabilidad 6 
Establecer presupuestos participativos 7 
Hacer consultas políticas a través de Internet, avanzar hacia una 
democracia electrónica. 8 

Dar más participación directa a los ciudadanos, más democracia 
directa. 9 

Evitar que los poderes económicos controlen la vida política 10 
Que los partidos políticos hagan elecciones primarias para elegir  
candidatos. 11 

Que las asociaciones y los movimientos sociales tengan más poder. 12 
Transferir más competencias a las Comunidades Autónomas. 13 
Revitalizar la vida local, dar más poder y presupuesto a los 
Ayuntamientos 14 

Lograr más transparencia en la financiación de los partidos políticos 15 
Que los partidos políticos trabajen para la gente y no por intereses 
particulares 16 

Más poder para los sindicatos 17 
Que el gobierno central recupere poder frente a las CCAA 18 
Potenciar el papel del Senado como cámara territorial 19 
Desarrollar las instituciones democráticas europeas 20 
Que haya más diálogo y debate público 21 
Que haya más honradez 22 
Establecer listas abiertas en las elecciones 23 
Erradicar el terrorismo y la violencia 24 
Que el Estado tenga un papel más activo 25 
Que exista más igualdad social, más políticas sociales 26 
Que los medios de comunicación tengan menos poder. Que sean más 
transparentes 27 

Ninguna. Dejar todo como está 28 
Otras respuestas (especificar) _______________________________ 
________________________________________________________ 
 

29 

N.S., N.C 30 
  
22) Como sabes, hay mucha gente que está hablando del 
futuro y de los cambios sociales y económicos que se van a 
producir. ¿Crees que, de aquí a diez años, en general, habrá 
muchos cambios, bastantes cambios, pocos cambios o ninguno 
o casi ningún cambio? 
 

Muchos cambios 1 
Bastantes cambios 2 
Regular, ni muchos ni pocos 3 
Pocos cambios 4 
Ninguno o casi ningún cambio 5 
NS/NC 6 

22.a) Y, en general, ¿crees que estos cambios en su conjunto 
van a ser muy positivos, positivos, negativos, muy negativos o 
indiferentes? 
 

- Muy positivos 1 
- Positivos 2 
- Negativos 3 
- Muy negativos 4 
- Indiferentes 5 
- En parte positivos y en parte negativos 6 
- No sabe, le falta información 7 
- NC 8 

 

23) Hay personas que se identifican más con su Comunidad 
Autónoma o región, otras con su país, otras con Europa y otras que se 
sienten básicamente ciudadanos del mundo, ¿Para tí qué es más 
importante, es decir, qué te consideras en primer lugar? 

 P.23 
- De su región o Comunidad Autónoma 1 
- Español 2 
- Europeo 3 
- Ciudadano del mundo 4 
- De su pueblo o ciudad 5 
- Nada, indiferente 6 
- NC 7 
- Otras respuestas (especificar) 
 

8 

24) A continuación vamos a citarte una serie de instituciones. 
Nos gustaría saber si en tu opinión, actualmente, tienen mucho poder, 
bastante poder, regular, poco poder o ningún poder. 

 Poder  
 Mucho Bastante Regular Poco Ninguno NS/NC 

Los Bancos 1 2 3 4 5 6 
La CEOE, las 
organizaciones 
empresariales 

1 2 3 4 5 6 

Los sindicatos 1 2 3 4 5 6 
Los partidos políticos 1 2 3 4 5 6 
La Iglesia Católica 1 2 3 4 5 6 
Los Jueces 1 2 3 4 5 6 
El Gobierno 1 2 3 4 5 6 
El Rey 1 2 3 4 5 6 
El Parlamento 1 2 3 4 5 6 
La prensa, los medios 
de comunicación 1 2 3 4 5 6 

El Ejército 1 2 3 4 5 6 
Las ONG’s 
(organizaciones de 
voluntariado) 

1 2 3 4 5 6 

25) ¿Cuáles crees que serán los tres principales problemas 
del mundo dentro de diez años? (Pregunta abierta. Por favor, si 
el encuestado da “otras respuestas” anotar literalmente todo lo 
que diga) 
26) ¿Y los tres principales problemas de España? 

 P.24 
MUNDO 

P.25 
ESPAÑA 

Tener un puesto de trabajo, el paro 1 1 
Las guerras 2 2 
El hambre, la falta de alimentos 3 3 
La inmigración 4 4 
El terrorismo 5 5 
La delincuencia y la inseguridad ciudadana 6 6 
La pobreza, las desigualdades y los problemas sociales 7 7 
La vivienda 8 8 
La contaminación 9 9 
Las drogas 10 10 
La destrucción de la naturaleza 11 11 
El agua 12 12 
Las enfermedades víricas (SIDA, etc.) 13 13 
Las desigualdades entre países ricos y pobres 14 14 
La superpoblación 15 15 
La crisis económica 16 16 
La violencia 17 17 
La falta de solidaridad 18 18 
Las pensiones 19 19 
La crisis de valores 20 20 
El racismo 21 21 
La deshumanización 22 22 
La falta de recursos naturales 23 23 
Los residuos nucleares 24 24 
La crisis política 25 25 
El armamento nuclear 26 26 
La crisis religiosa 27 27 
Los fundamentalismos 28 28 
Los nacionalismos 29 29 
- La globalización 30 30 
La corrupción 31 31 
Los déficits del Estado de Bienestar (Seguridad Social, 
Sanidad Pública, Servicios Sociales, etc.) 

32 32 

- Otras (especificar) ___________________ 
______________________________________ 

40 40 

- NS/NC 46 46 



27) De los siguientes grupos de personas que figuran en esta 
tarjeta que te voy a entregar (ENSEÑAR TARJETA A) ¿me puedes 
decir con cuál te identificas más en primer lugar, es decir, con cuál 
piensas que tienes más intereses comunes? ¿Y en segundo lugar? 
28) Y dentro de diez años, ¿con quién te parece que se 
identificará más la mayoría de la gente en primer lugar? ¿Y en 
segundo lugar? 

 P.27 P.28 
 1º 

Lugar 
2º 

Lugar 
1º 

Lugar 
2º 

Lugar 
Con las personas del mismo sexo o 
género 1 1 1 1 

Con las personas de la misma edad, de 
la misma generación 2 2 2 2 

Con las personas de la misma región o 
nacionalidad 3 3 3 3 

Con las personas de la misma clase 
social 4 4 4 4 

Con las personas del mismo  
municipio 5 5 5 5 

Con las personas que tienen tus  
mismas ideas políticas 6 6 6 6 

Con las personas que tienen tus  
mismas aficiones, gustos, costumbres, 
modas, etc. 

7 7 7 7 

Con las personas que tienen tus 
mismas ideas religiosas 8 8 8 8 

Con las personas de tu misma 
profesión y trabajo 9 9 9 9 

Con ninguno 10 10 10 10 
Con todos por igual 11 11 11 11 
No sabe, está en duda/NC 12 12 12 12 
29) En general, ¿crees que España es actualmente un país donde 
existen grandes desigualdades sociales, pocas desigualdades sociales o 
desigualdades en unos aspectos, pero en otros no? 

Existen grandes desigualdades sociales 1 
Existen pocas desigualdades sociales 2 
Regular 3 
Existen desigualdades en unos aspectos, pero no en otros 4 
No sabe, duda 5 
No contesta 6 

30) Hace veinte años, por lo general, ¿te parece que la mayoría 
de la gente tenía más, menos o igual oportunidades que ahora de 
conseguir un trabajo? 
31) Y dentro de veinte años, ¿crees que la mayoría de la gente 
tendrá más, menos o igual oportunidades que ahora de conseguir un 
trabajo? 

 Hace 20 años 
P.30 

Dentro de 20 
años 
P.31 

Más 1 1 
Menos 2 2 
Igual 3 3 
No sabe, duda 4 4 
No contesta 5 5 

32) En un país como España ¿cuáles son en estos 
momentos los tres principales problemas que tienen los jóvenes 
(pregunta abierta) (ANOTAR TODO LO QUE SE DIGA) NO 
LEER 

 1º 
lugar 

2º 
lugar 

3º 
lugar 

El acceso a la vivienda 1 1 1 
La falta de oportunidades de empleo 2 2 2 
La inseguridad y precariedad de los empleos 3 3 3 
La falta de autonomía económica 4 4 4 
Consumo de drogas y alcohol 5 5 5 
Problemas en el sistema educativo 6 6 6 
Falta de apoyo a los jóvenes 7 7 7 
La falta de horizontes de futuro 8 8 8 
Gran competitividad 9 9 9 
Falta de confianza en los jóvenes 10 10 10 
Falta de valores 11 11 11 
La apatía, la falta de interés en las cuestiones 
sociales 

 
12 

 
12 

 
12 

Otros (especificar)______________ 
_________________________________ 

 
13 

 
13 

 
13 

NS/NC 14 14 14 

33) Y. ¿cuáles crees que son las tres principales ventajas 
que tienen los jóvenes en las sociedades en este momento? 
(ANOTAR TODO LO QUE SE DIGA) NO LEER 
 1º 

Lugar 
2º 

Lugar 
3º 

Lugar 
La ventaja de ser jóvenes 1 1 1 
Mayor tiempo de ocio 2 2 2 
Tener menos responsabilidades 3 3 3 
Tener mayor libertad de movimiento 4 4 4 
Mayor libertad en general 5 5 5 
Más ayudas para los estudios, más 
oportunidades educativas 6 6 6 

Mayor apoyo y protección de la familia hacia 
los hijos 7 7 7 

Facilidad de encontrar empleo 8 8 8 
Más igualdad 9 9 9 
Más comodidades 10 10 10 
Poner mas ilusión en lo que se hace 11 11 11 
Acceder al mundo de la comunicación, 
Internet, móvil. 12 12 12 

Tener mayores oportunidades 13 13 13 
Mayor capacidad de viajar 14 14 14 
Mayor libertad sexual 15 15 15 
Otras (especificar)_________________ 
_________________________________ 16 16 16 

NS/NC 17 17 17 
 
34)  Crees que los jóvenes en las sociedades actuales ¿son 
ciudadanos de primera categoría igual que los padres y las 
personas mayores con los mismos derechos y oportunidades 
económicas, laborales, etc. o son ciudadanos de segunda 
categoría con una posición inferior? 
 

Ciudadanos de primera categoría 1  
Ciudadanos de segunda categoría 2 Pasar a P.34 a) 
En unos aspectos de primera y en otros de 
segunda categoría 

3 Pasar a P.34 a) 

NS/NC 4  
 
34.a)¿Por qué, en qué sentido? No sugerir respuestas  
A los jóvenes se les trata como inexpertos 1 
Por las carencias económicas 2 
Por no tener trabajos estables y de calidad 3 
Por los problemas para acceder a la vivienda 4 
Por no dar oportunidades a los jóvenes 5 
Por las dificultades de emancipación si no es a costa  de la 
formación 

6 

Porque se desaprovechan las oportunidades 7 
Otras especificar)___________________________________ 
___________________________________________________ 

 
8 

NS/NC 9 
 

35) ¿Crees que en España el Estado hace lo suficiente en 
estos momentos para apoyar y ayudar a los jóvenes? 
 

Si hace lo suficiente 1  
No hace lo suficiente 2 PASAR A P.35 a) 
NS/NC 3  
 

35.a) ¿Qué crees que se debería realizar? (RESPUESTA 
MÚLTIPLE) NO LEER. 
 

Mejorar las ayudas a la emancipación 1 
Aumentar las ayudas al alquiler de la vivienda 2 
Promover viviendas sociales 3 
Más ayudas para encontrar empleo 4 
Mejorar la situación de los becarios 5 
Más ayudas para los estudios 6 
Más información sobre las ayudas existentes 7 
Dar más ayudas a los jóvenes emprendedores 8 
Mejorar las condiciones laborales de los jóvenes 9 
Más ayudas fiscales y apoyo para la formación de familias 10 
Otros (especificar)______________________________________ 
____________________________________________ 
_______________________________________________________ 

 
 
11 

NS/NC 12 
 



36) Dime, ¿perteneces a alguna asociación cívica, cultural, 
social o política?  

Si 1 PASAR A P.36 a) 
No 2  
NS/NC 3  

 

36a) ¿A cuál o cuáles? (posible respuesta múltiple) 
Asociaciones de Padres de Alumnos 1 
Colegios Profesionales 2 
Asociaciones de vecinos 3 
Movimientos antiglobalización/altermundistas 4 
Asociaciones culturales 5 
Asociaciones religiosas 6 
Sindicatos 7 
Partidos Políticos 8 
Asociaciones deportivas 9 
Asociaciones recreativas 10 
Asociaciones de consumidores 11 
Asociaciones ecologistas 12 
Asociaciones pacifistas 13 
Asociaciones feministas 14 
Asociaciones benéficas 15 
Otras (especificar)____________________________ 
_____________________________________________
_____________________________________________ 

20 

No contesta 21 
 

37) En general, ¿estás muy de acuerdo, algo de acuerdo, 
algo en desacuerdo o muy en desacuerdo con el movimiento 
antiglobalización o movimiento altermundista? 
Muy de acuerdo 1 
Algo de acuerdo 2 
Regular 3 
Algo en desacuerdo 4 
Muy en desacuerdo 5 
 
Otras respuestas (especificar) _________________________ 
_________________________________________________ 

 
6 

No sabe, duda 14 
No lo conoce 15 
38) ¿Crees que en España podrían tener lugar protestas de los 

jóvenes españoles similares a las que han tenido lugar en 
Francia o Grecia en los últimos años? 

Si 1 PASAR A P.38a 
No 2  
NS/NC 3  

 

38.a) ¿ Por qué? No sugerir respuestas  
Por la crisis económica 1 
Por los desacuerdos con el Gobierno 2 
Debido al Plan Bolonia 3 
Por alguna reivindicación concreta 4 
Porque la gente algún día tiene que reaccionar 5 
Por la vivienda 6 
Por el paro y el trabajo precario 7 
Por un clima de violencia existente 8 
Otras (especificar)___________________________ 
______________________________________ 

9 

NS/NC 10 
 

39) ¿Personalmente a qué clase social consideras que 
perteneces? (no sugerir ninguna respuesta) 

A ninguna clase, no cree en las clases sociales 1 
A la clase alta 2 
A la clase media-alta 3 
A la clase media 4 
A la clase media-baja 5 
A la clase baja 6 
A la clase trabajadora 7 
A la clase obrera 8 
Al proletariado 9 
A la gente común, a la mayoría 10 
A la de los parados 11 
A las infraclases, a los excluidos 12 
Otras respuestas (especificar) ________________ 
_________________________________________
_________________________________________ 

 
13 

No saben, están en duda 19 
No contesta 20 

40) Hay personas que se consideran más de izquierdas y 
otras que se consideran más de derechas. Si tuvieras que 
situarte en una escala de 10 puntos como la que figura en esta 
tarjeta (ENTREGAR TARJETA B), en la que el 1 fuera la 
posición más a la derecha, el 10 la posición más a la izquierda y 
el 5 y el 6 las posiciones más en el centro, ¿en qué lugar te 
situarías? 
41) Y los partidos que vamos a mencionarte a 
continuación ¿en qué posición de esta misma escala consideras 
que están en estos momentos? (leer lista de partidos) ¿El 
PSOE?, ¿El PP?, ¿IU?, y ¿UPyD? 
 Máx. 

Dcha. 
  Centro    Máx. 

Izda 
NS 

Duda 
NC 

Ubicación 
personal 
encuestado 

 
 

1 

 
 

2 

 
 

3 

 
 

4 

 
 

5 

 
 

6 

 
 

7 

 
 

8 

 
 

9 

 
 

10 

 
 

11 

 
 

12 
PSOE 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
PP 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
PCE/IU 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
UPyD 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
 
42) ¿Y dónde situarías a los siguientes líderes políticos? 
 

 Máx. 
Dcha. 

  Centro    Máx. 
Izda 

No 
Conoce 

NS 
NC 

José Luis  
Rodríguez 
Zapatero 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Mariano 
Rajoy 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Cayo Lara 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
Rosa Díez 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

 
43) Si mañana hubiera nuevamente elecciones legislativas 
para elegir el Gobierno de la nación ¿me puedes decir por qué 
partido político votarías con más probabilidad? 
 
(A LOS QUE NO VOTARÍAN Y NO RESPONDEN) 
 

43a) Y sin ningún compromiso por tu parte ¿con qué partido 
simpatizas más? 
 

(A TODOS) 
44) ¿Por qué partido político votaste en las últimas elecciones 

legislativas celebradas en marzo de 2008? 
 
45) En particular, ¿qué partido crees que va a ganar las 

próximas elecciones generales en España? 
 
46) Y qué partido te gustaría, que ganara? 
 

 Votaría 
ahora 
P. 43 

Simpatiza  
más 

P. 43a 

Votó  
marzo 
2008  
P. 44 

Cree 
que 

ganará 
P.45 

Le gustaría 
que ganase 

P.46 

PSOE 1 1 1 1 1 
PP 2 2 2 2 2 
IU 3 3 3 3 3 
CIU 6 6 6 6 6 
PNV 7 7 7 7 7 
ERC 8 8 8 8 8 
UPyD 9 9 9 9 9 
EA 10 10 10 10 10 
Otros regionalistas/  
  nacionalistas 

11 11 11 11 11 

Otros derecha 
especificar) 
____________ 

12 12 12 12 12 

Otros centro 
(especificar) 
_____________ 

13 13 13 13 13 

Otros izquierda 
(especificar) 
___________ 

14 14 14 14 14 

No votaría/No votó  
Voto en blanco 

15 15 15 15 15 

Ninguno 16 16 16 16 16 
No sabe 17 17 17 17 17 
No contesta 18 18 18 18 18 

 



47) Para terminar, ¿me puedes decir cuál es tu edad? 
 
 

 

 
48) ¿Cuál es tu profesión u ocupación habitual?  

 P.48  
Estudiante 1  
Pensionista 2  
Ama da casa, labores domésticas 3  
Parado 4  
Propietario agrícola 5  
Asalariado agrícola 6 Pasar a P.48 a) 
Obrero manual de la industria y los servicios sin especificar 7 Pasar a P.48 a) 
Obrero manual especializado de la industria y los servicios 8 Pasar a P.48 a) 
Profesionales y técnicos asalariados 9 Pasar a P.48 a) 
Oficinista, vendedor, dependiente, administrativo, etc. 10 Pasar a P.48 a) 
Funcionario público 11 Pasar a P.48 a) 
Profesión liberal 12  
Empresario con asalariados de la industria y los servicios 13  
Autónomo (pequeño industrial, comerciante, trabajador independiente, etc.) 14  
Alto personal directivo (gerentes, consejeros) 15  
Otros (especificar con el máximo detalle) _________________________________ 
__________________________________________________________________ 16  

 
48.a) (A AQUELLOS QUE ESTÁN TRABAJANDO POR CUENTA AJENA) ¿Qué tipo de contrato tienes en estos momentos? 
 

Contrato indefinido  1 
Contrato temporal durante toda la semana 2 
Contrato temporal durante los fines de semana 3 
Como becario 4 
Sin contrato 5 
 
Otros (especificar)____________________________________ 
 

6 

 
49) ¿Cuáles son tus ideas religiosas? 
 

Ninguna, no tiene ideas religiosas, indiferente 1 
Ateo 2 
Agnóstico 3 
Católico practicante (va a misa, etc.) 4 
Católico no practicante (cree pero no va a misa, etc.) 5 
Cristiano de otras confesiones (especificar cuáles) _____________________________ 
______________________________________________________________________ 6 

Otras ideas religiosas (especificar cuáles) ________________________________ 
___________________________________________________________________ 7 

No contesta 8 
 
50) ¿crees que los emigrantes que viven en España deben tener las mismas oportunidades y derechos que los españoles? 
 

Si 1 
No 2 
En unos casos si y en otros no 3 
NS/NC 4 

 
Observaciones: 
_________________________________________________________________________________________________________ 
 
_________________________________________________________________________________________________________ 
 
_________________________________________________________________________________________________________ 
 
_________________________________________________________________________________________________________ 
 
_________________________________________________________________________________________________________ 
 
 





Apéndice nº2

Cuestionario de supervisión



ENCUESTA JÓVENES ESPAÑOLES 2009 
CUESTIONARIO DE SUPERVISION 

        Nº Cuestionario.......................... 
 
NOMBRE DEL ENCUESTADO........................................................................................ 

DIRECCION.................................................................TELEFONO.................................. 

LOCALIDAD...........................................................PROVINCIA..................................... 

ENCUESTADOR................................................................................................................ 

DIA DE REALIZACION DE LA ENTREVISTA.............................................................. 

DIA DE REALIZACION DE LA SUPERVISION............................................................ 

SI NO SE REALIZA LA SUPERVISION INDICAR CAUSAS....................................... 

............................................................................................................................................. 

NOMBRE DEL SUPERVISOR.......................................................................................... 

 
Presentación 

Muy buenas, estamos realizando una breve 
supervisión de una Encuesta efectuada hace 
unos días. 
1) ¿Me puede decir si un encuestador/a de 
Intercampo le realizó A Ud. una Encuesta 
hace unos dias? 
  Si  1 
  No  2 
 
  (Insistir. En caso de persis- 
  tir en la negativa, agradecer 
  su atención y dar por con— 
  cluida la supervisión) 
 
2) ¿Recuerda el día en que le hicieron la 
entrevista? 
 - Da el día exacto  1 
 - Da una fecha aproximada 2 
 - Da un día totalmente dis- 
 tinto    3 
 - No recuerda   4 
 - NC    5 
 
3) ¿La Encuesta se la hicieron en su casa, 
en la calle, en el portal o en otro lugar? 
 - En la casa   1 
 - En otra casa distinta a la 
 suya    2 

- Por teléfono   3 
 - En la calle   4 
 - En el portal o la escalera 5 
 - En el lugar de trabajo  6 

 - En otro sitio (especificar)_____7
 __________________________ 
 - No recuerda   8 
 - No contesta   9 
4) ¿Recuerda más o menos cuanto tiempo 
duró la entrevista? 
 - Cinco minutos o menos 1 
 - Entre 6 y 10 minutos  2 
 - Entre 11 y 15 minutos  3 
 - Entre 16 y 20 minutos  4 
 - Ente 21 y 25 minutos  5 
 - Entre 26 y 30 minutos  6 
 - Más de 30 minutos  7 
 - No recuerda   8 
 - NC    9 
 
5) ¿Durante la entrevista el encuestador/a 
intentó influirle en sus opiniones o en sus 
respuestas? 
 - Si intentó influirle  1 
 - No intentó influirle  2 
 - No recuerda   3 
 - NC    4 
 
6) El encuestador/a ¿fue amable y educado 
durante la celebración de la entrevista? 
 - Si   1 
 - No   2 
 - Regular  3 
 - No recuerda  4 
 - NC   5 
 
 
 



7) En general, ¿cree Ud. que las nuevas 
generaciones vivirán mejor, peor o igual 
que ahora? 
- Mejor que ahora 1 
- Peor que ahora 2 
- Igual que ahora 3 
- No sabe, duda 4 
- No contesta 5 
 
8) Para terminar ¿me puede decir que 
estudios (completos) ha realizado Ud.? 
- Ningún estudio, no sabe leer y escribir  1 
- Estudios primarios incompletos, sabe 
leer y escribir    2 
- Estudios primarios, EGB, cultura 
general     3 
- Estudios de Formación Profesional 4 
- Estudios secundarios (bachillerato, 
COU etc.)    5 
- Estudios medios (diplomados, ingenie- 
ros técnicos, magisterio)  6 
- Estudios Universitarios superiores 
(Universidades y Escuelas Técnicas 
Superiores)    7 
- Otros estudios (especificar cuales)____ 
________________________________8 
- NC     0 
 
9)¿Qué edad tiene? 
 
 
 

10) ¿Pertenece Ud. a alguna asociación 
cívica, cultural, social o política? 
 - Si   1 
 - No   2 
 - NC   3 

11ª) ¿A cuál o cuáles? (Posible 
respuesta multiple) 
- Asociaciones de Padres de alumnos 1 
- Colegios Profesionales  2 
- Asociaciones de vecinos  3 
- Asociaciones culturales  4 
- Asociaciones religiosas  5 
- Sindicatos    6 
- Partidos Políticos   7 
- Asociaciones deportivas  8 
- Asociaciones recreativas  9 
- Asociaciones de consumidores 0 

- Asociaciones ecologistas  10 
- Asociaciones pacifistas  11 
- Asociaciones feministas  12- 
- Asociaciones benéficas  13- 
- Otras (especificar)______________ 
______________________________14 
- N.R.     15 

 
 
13) ¿Quiere Ud. añadir alguna cosa más 
o hacer algún comentario? 
 - No    1 
 - Si (anotar literalmente)____ 
_____________________________ 
_____________________________ 
_____________________________2 
 
Nada más, muchas gracias por su 
amabilidad 
 
OBSERVACIONES 
________________________________ 
_______________________________ 
________________________________ 
________________________________ 
________________________________ 
________________________________ 
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El horizonte social y político de la juventud española

± estudios

El siglo XXI se presenta, en múltiples aspectos, como uno de los períodos más

intensos de cambio que se han conocido en la historia de la humanidad.

La revolución tecnológica, los procesos de globalización y las transformaciones

que están teniendo lugar en los patrones culturales y en prácticamente todos los

ámbitos de vida social están dando lugar a nuevas experiencias societarias, que

afectan especialmente a las nuevas generaciones.

Así, en pocos años, estamos viendo que las sociedades europeas se han

transformado de manera sustancial. No estamos sólo ante un cambio en el modelo

productivo, o en la lógica del comercio internacional, sino ante modificaciones

que afectan al trabajo –como actividad y como instancia integradora–, a las

formas de nucleamiento social y emparejamiento, a las tendencias demográficas

básicas, a las formas de pensar y de actuar, a los sistemas de valores y creencias

y a las mismas identidades.




